

挖好一年不到 蝶湖就成臭水塘

扬州环保部门:污染是因上游新城河生活污水排入

被称作是“扬州第二城的一个核心景观”的蝶湖公园2011年7月份竣工,而作为公园的“心脏”,面积达100亩、工程总投资约2500万元的蝶湖,成为了扬州南区的一颗耀眼“明珠”。然而,近日蝶湖却让不少扬州市民感到痛心,他们向快报反映“湖水又黑又臭”。昨天上午,记者从环保部门了解到,蝶湖受到污染主要是因上游新城河生活污水排入,目前正在采取措施治理污染。

□丁宇文/摄

►现在的蝶湖让市民感到痛心



现场:游人不敢靠近湖面

蝶湖公园位于扬州市江阳中路,最核心的景观,是面积100亩的蝶湖。从空中看,新开挖的湖泊呈蝴蝶形状,因此得名。湖深4米,2010完成湖面开挖,据介绍,工程总投资约2500万元。2011年7月份蝶湖公园正式竣工。整个公园除了人工湖景观湖、景观绿化、喷泉,还有青少年活动中心、主题俱乐部等建筑。据附近居民介绍,在蝶湖公园建成之前,这里是一片沼泽地,建成后则成为扬州南区又一个重要休闲场所。这一片区居民的生活环境有所改善,蝶湖公园也成为周边住宅的卖点。

昨天上午,记者来到蝶湖公园。园内环境优美,植被搭配错落

有致,绿化丛中摆放休闲座椅。姹紫嫣红的春天,本来应该有不少人在公园游玩,不过记者寻找了半天,都没看到几名游客。而稍微走近蝶湖,就会闻到一股与周围环境不相称的恶臭味。在湖面上,记者看到不少绿色漂浮物,偶尔会漂过几个饭盒和塑料袋,在临近岸边的湖里甚至还能看到几个啤酒瓶。在公园的近水平台,还有未处理干净的生活垃圾。

提起这个湖,附近居民韩老先生说:“这是条人工湖,好不容易挖好了,谁知道现在又这么脏,这么臭,我到这里散步,都不敢靠近。”记者看到,公园里寥寥数人,都坐在离湖水较远的地方。在公园附近,不少楼盘还在拔地而起,“很多楼盘把这个湖作卖点,不过这湖都这样了,还

怎么吸引人呢?”韩老先生惋惜地说。记者走访了附近部分群众,他们都对于蝶湖受到污染的事感到很痛心,也十分担心生存环境会受到影响。记者还了解到,在4月初,蝶湖中放养的用于改善水质的部分鱼苗已经出现死亡现象,造成附近部分居民前往打捞。

记者在现场看到,蝶湖两端并未封闭,上游连接新城河,不断有水排入。

回应:新城河污水排入

昨天,记者将此事件反映给扬州市环保部门。扬州市环保局监察支队的一名钱姓工作人员在了解情况后,立即前往蝶湖公园进行查看,并把情况告知记者。对于湖水是怎样被污染的,这名工作人员说:“污染源是上

游新城河排入的生活污水。”他称,原本蝶湖是封闭的,里面的水源是自来水,“不过湖水的自净效果不是很理想,不是活水,于是就把它与上游新城河打通。”

他告诉记者,打通之后可以促进湖水流动,但是也出现了问题,“上游新城河附近有些老小区,部分地区没有污水处理装置,导致生活污水无法处理。现在天气又比较热,水位偏低,就会造成与其相连的蝶湖出现污染现象。”该工作人员称,湖水受到的污染系生活污水污染,并没有工业污水污染。“很多企业都已经搬迁了,附近大部分是居民区。”

对于未来的整治工作,该工作人员表示相关职能部门已经着力在对新城河的污水清淤,试图减少上游污染对蝶湖造成的影响。

逆行被拦下 挥拳伤交警

记者昨天从镇江润州法院了解到,一位市民因违反交通法规被交警拦下,不仅不接受检查,还强行冲卡,并打伤交警,结果构成了妨害公务罪,被判罚金1万元。

2月13日上午7点多,市民张某驾驶无证无牌电动三轮车,在镇江市电力路与中山西路交叉路口逆向行驶,被两名值勤交警发现,当交警要求张某停车接受检查时,张某为逃避检查,故意强行冲卡,并挥拳将其中一名交警右眼打成轻微伤。

“被交警拦下时,我太慌张了,只想赶紧逃跑逃避处罚,交警不让我走我急了才伤到人,不是有意的,我很后悔……”庭审中,张某对冲卡伤人的事实供认不讳。鉴于张某在公安机关如实供述自己的犯罪事实,法院依法从轻处罚,最终判处张某犯妨害公务罪,判处有期徒刑金一万元。 王蒙 林清智

环省新闻报料热线

南通:18651871506

镇江:13951408595

徐州:18651896775

连云港:14762690726

盐城:18905107418

15861982681

泰州:18651871519

扬州:18651871513

淮安:18651871517

宿迁:13773900317

台湾三人骑行团 踩着自行车环游大陆



三人骑行团在路上

踩着单车,载着简单的行李,来自台湾的“单车环中国行”三人骑行团从福建出发,预计耗时四到五个月,完成环游中国的壮举。4月30日上午,骑行团抵达如皋东门体育场,他们是应在如皋工作的台湾朋友廖先生之邀,顺道前来观摹车展。

骑行大陆,公司“赞助”

骑行团中,林赋茂和蔡正胜来自新竹,张子洋来自基隆。据了解,林赋茂和蔡正胜于4月15日从福建马尾出发,沿路北行,计划穿越沿海诸省,抵达最北部的漠河,然后一路向西,经由内蒙古、甘肃,最终抵达青海湖,总里程约1.2万公里,预计耗时四到五个月。“我们是不计路程,不计时间,不计金钱,只有方向。”58岁的林赋茂向记者介绍称,他并

不是第一次来大陆骑行。2010年他就骑单车完成了从西安到喀什的“丝绸之路”和金门、马祖、澎湖与福建沿海地区的“小三通”。此次“单车环中国”骑行活动也是由他发起的,而这次他定下了更大的目标:在两年内完成环大陆行。

60岁的蔡正胜是一名汽车公司部门经理,与林赋茂是多年的骑行好友。蔡正胜早年曾遭遇一场空难,虽然幸运生还,却导致手部和脚部受伤萎缩,于是他通过骑单车的方式进行康复锻炼,坚持多年后,身体已基本康复。前不久,林赋茂邀请他赴大陆“长征”,让他非常心动。他称,倒不是担心体力,忐忑不安的是能不能请到长假。当他向公司总经理提出自己的骑行计划时,没想到却得到总经理和董事会的

欣然同意。“老板跟我说,你要平安回来,并且还给我赞助了一笔钱。”蔡正胜说,这让他十分感动。

语言相通,迷路也不怕

林赋茂和蔡正胜在骑行的过程中,遇到了32岁的张子洋,于是结伴同行。张子洋也是一位单车爱好者,他计划用一年多的时间,从福建向北,到江苏后再转向西,横穿欧亚大陆,最终抵达目的地英国伦敦。为此他特地辞掉工作,并获得了家人的支持。“我就是为了完成我的心愿,趁着年轻,看一路的风景,也强健自己的体魄。”张子洋说,他随身带有笔记本电脑,每天将沿途所见发布在个人网页上,得到了不少网友的关注和支持。

在三人的行李箱内,都装有备用轮胎、气筒,以及一些必要的修车工具,仿佛就是一个小型的修车铺。蔡正胜告诉记者,在旅行的途中他们每天都能遇到热心帮助自己的人,即使迷路了也不怕,因为在大陆语言相通。

据了解,离开如皋后,三位“骑士”将继续向西骑行至南京,然后分道而行。张子洋将一路向西骑行,最终抵达英国。而林赋茂和蔡正胜则继续往北,完成他们环中国行的一半行程。明年,他们将从福建厦门出发,途经广东、海南、广西、云南、西藏,穿越天山,最终抵达新疆,完成他们的整个环大陆行。

马志刚 陈莹



实名举报火灾隐患奖20元

@邢志刚 徐州市消防支队开展火灾隐患举报投诉活动一周以来,截至5月2日,共接到群众举报投诉10多起。市民可继续通过拨打举报电话96119,83961188-2112;登录徐州消防网举报(网址:WWW.XZXF.GOV.CN);发送电子信件(916276563@qq.com);@徐州消防官方微博(HTTP://T.QQ.COM/XUZHU119)等方式,举报投诉身边的火灾消防隐患。对举报信息核实后,消防支队将给予20元的奖励。

苏皖戏迷竞技“泗州戏”

@杨亦文 许昌亮 5月2日上午,泗洪县归仁镇中心小学万头攒动,锣鼓喧天,苏皖·归仁泗州戏文化节闭幕式正在这里进行。泗州戏,原名“拉魂腔”,在安徽以及泗洪等地区流传甚广,传统剧目有60多个,其中影响较大、流传较广的有《杨排风》、《秦香莲》等。这次大赛共吸引了苏皖地区500多名选手同台竞技,经过激烈角逐,泗洪县泗州戏爱好者李斌夺得本次比赛第一名。

现场

警民联手 营救落水醉汉

“汉城公园东侧有人落水!”昨天凌晨2时左右,徐州沛县公安局巡防大队2107号巡逻车突然接到110指挥中心的救人指令。正在事发地附近巡逻的民警李后俊和辅警梁勇、李运哲迅速驱车赶往事发地。此时,新城派出所的执勤人员,也几乎在同一时间抵达了现场,一场营救迅速展开。

昨天,李后俊告诉记者,他们到达现场后,发现事发地已经聚集了很多围观者。“大概2米多深的水中有人影在晃动,梁勇和李运哲脱下了上衣,裤子都没来得及脱,就攀越过1米多高的栏杆。此时,有热心群众手持手电筒,在灯光的照射下,他们两个人顺着桥侧下到了水中,到达落水者身边。落水者已神志不清,在浑浊的水中拼命挣扎。全身还散发着一阵阵刺鼻的酒味。”

梁勇在水中呼喊:“快点找绳子!”此时,一位出租车司机从车上拿来了横幅广告布,拧成了绳子状,递给了水中的梁勇,试图让落水青年抓着另一端将其拖到岸边。可青年神志已经不清醒,根本不听指挥,只是不断地挣扎。关键时刻,李运哲从背后紧紧抱住落水者,尽力向上托,防止污水进入青年人的口中。梁勇顺势将广告布缠绕在落水青年的腰间。岸上的几位干警和辅警以及热心群众一道,齐心协力地将落水者拉上了岸。

“在救人的过程中,我们拨打了120”,李后俊说,“当时我和两名辅警,将落水青年抬上了120救护车,并随同救护车把落水青年送到了沛县中医院抢救。”

据沛县警方介绍,落水青年名叫崔某,今年26岁,沛县栖山镇人。事发当日,因家庭琐事心情郁闷,饮酒过量。后在神志不清的状态下,翻越栏杆,跳进水中。昨天,据沛县中医院急诊室医生介绍,落水者入院时神志不清,经检查服药并挂点滴后,没多久就清醒了过来。身体并无大碍,已在家人的陪同下离开了医院。 邢志刚